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Θέμα: Συμμετοχή της ELPEDISON στη Δημόσια Διαβούλευση της ΡΑΑΕΥ επί της εισήγησης της ΑΔΜΗΕ 

Α.Ε. για την τροποποίηση του χρονικού ορίζοντα επίλυσης της ΔΕΠ σε 15 λεπτά 

 

Αξιότιμε κύριε Αντιπρόεδρε, 

Με την παρούσα επιστολή η Εταιρεία μας επιθυμεί να τοποθετηθεί επί της εισήγησης της ΑΔΜΗΕ Α.Ε. 
σχετικά με την τροποποίηση του χρονικού ορίζοντα επίλυσης της Διαδικασίας Ενοποιημένου 
Προγραμματισμού (ΔΕΠ) σε 15 λεπτά, καθώς και την τροποποίηση των επιμέρους παραμέτρων επίλυσής 
της.  
 
Θεωρούμε ότι η εισήγηση του Διαχειριστή αναφορικά με την ευθυγράμμιση των περιόδων κατανομής 
με τα νέα προϊόντα 15-λεπτης διάρκειας του ΕΧΕ κινείται προς τη σωστή κατεύθυνση. Σε αντίθετη 
περίπτωση, αναμένεται να ανακύψουν ζητήματα τα οποία αφενός θα μειώσουν την αποδοτικότητα του 
αλγορίθμου επίλυσης αφετέρου θα δημιουργήσουν και αρνητικές επιπτώσεις στο Σύστημα και 
ακολούθως, στους τελικούς καταναλωτές. 
 
Συνηγορούμε με την άποψη που διατυπώνεται στην ως άνω εισήγηση σχετικά με την σημαντική αύξηση 
της πολυπλοκότητας, της εφικτότητας αλλά και του χρόνου επίλυσης της ΔΕΠ, εφόσον τροποποιηθεί ο 
χρονικός ορίζοντας σε 15 λεπτά. Συντρέχουν, συνεπώς, οι προϋποθέσεις για την τροποποίηση των 
επιμέρους παραμέτρων επίλυσης, εφόσον προκριθούν οι βέλτιστες τεχνικά και απολύτως απαραίτητες 
τροποποιήσεις.  
 
Θεωρούμε ότι η πλήρης κατάργηση των εικονικών οντοτήτων Κατανεμόμενων Μονάδων με Εναλλακτικό 
Καύσιμο την οποία εισηγείται ο Διαχειριστής, δημιουργεί ρυθμιστικό κενό αναφορικά με την συμμετοχή 
των οντοτήτων αυτών στην Αγορά Εξισορρόπησης. Συγκεκριμένα, δεδομένου ότι το πλαίσιο για τη 
συμμετοχή των ως άνω κατανεμόμενων μονάδων είναι ήδη προβληματικό, τυχόν κατάργησή τους ως 
εικονικές οντότητες στη ΔΕΠ,  θα αποκλείσει τη δυνατότητα υποβολής προσφορών για την ανάκτηση του 
κόστους λειτουργίας τους με το εναλλακτικό καύσιμο.  
 
Σε αντίθεση, άλλωστε, με τις εικονικές οντότητες πολλαπλών αξόνων, οι εικονικές οντότητες 
Κατανεμόμενων Μονάδων με Εναλλακτικό Καύσιμο δεν επιβαρύνουν την επίλυση του αλγορίθμου, 
καθώς μέσω γενικού περιορισμού εξαιρούνται από τη συμμετοχή στη λύση εκτός αν τεθεί συγκεκριμένο 
επίπεδο συναγερμού από τον ΔΕΣΦΑ. Σε περίπτωση, ωστόσο, που κριθεί από την Αρχή αναγκαία η 
κατάργησή τους, κρίνουμε απαραίτητη την υιοθέτηση μιας εξειδικευμένης Τεχνικής Απόφασης η οποία 
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θα ρυθμίσει όλα τα επιμέρους ζητήματα για τη συμμετοχή των Κατανεμόμενων Μονάδων με 
εναλλακτικό καύσιμο στην Αγορά.  
 
Επιπρόσθετα, το διαχρονικό αίτημα της Εταιρείας μας, για την υιοθέτηση και παροχή Διεπαφής 
Προγραμματισμού Εφαρμογών (API) στους συμμετέχοντες της Αγοράς γίνεται ακόμη πιο επιτακτικό, 
αφού με την υιοθέτηση περιόδων κατανομής 15-λεπτης διάρκειας αυξάνεται σημαντικά η 
πολυπλοκότητα για αυτούς. Η εισαγωγή Διεπαφής Προγραμματισμού Εφαρμογών από τον ΑΔΜΗΕ 
αναμένεται να οδηγήσει σε μεγαλύτερη αυτοματοποίηση των διαδικασιών και κατά συνέπεια την 
ελαχιστοποίηση του κόστους ενδεχόμενων παραβιάσεων, όπως λ.χ. το μη-εφικτό πρόγραμμα αγοράς.  
 
Παραμένουμε στη διάθεσή σας για πρόσθετες διευκρινήσεις.   
 

Με εκτίμηση, 

 

 

Κατερίνα Καραλή 

Διευθύντρια Στρατηγικού Σχεδιασμού & Ρυθμιστικών Θεμάτων 


